

## 曲阜文化建设示范区廉政专题教育

# 固廉倡廉，积蓄清廉从政力量

本报济宁4月6日讯(通讯员 杨文晗) 3月31日,曲阜文化建设示范区组织党员干部到台儿庄大战纪念馆和铁道游击队红色廉洁文化教育基地开展廉政专题教育活动,近距离感受清廉文化的熏陶、红色文化的洗礼,持续强化廉洁自律意识、筑牢廉政思想防线。

在台儿庄大战纪念馆,大家通过展厅陈列的台儿庄大战中日双方相关资料、战斗场景照片和数百件有历史意义的纪念实物,追忆了当年台儿庄战役血与火的历史,聆听了侠肝义胆、廉洁奉公的“侠公”张克侠等抗日先烈的英雄事迹,深切感受先烈高尚的爱国情怀和革命理想高于天的大无畏英雄气概。

在铁道游击队红色廉洁文化教育基地,大家缅怀先辈,接受教育,先后参观了信仰固廉、奉公守

廉、作风淬廉、军民融廉、家风传廉、全民倡廉等廉政教学点,通过现场讲解、展陈雕塑、先烈遗物、图文资料、媒体影像等多种方式,全面了解了铁道游击队英勇不屈、浴血抗战的传奇历史以及游击队员们高风亮节、感人至深的廉洁故事。在纪念馆胜利大厅,党员们面对鲜红的党旗,庄重地举起右手,重温入党誓词,铿锵有力地宣誓声,激励着大家不忘入党初心、坚定理想信念、永葆党员本色。

最深的悼念是铭记,最好的纪念是传承。大家纷纷表示,要以此次活动为契机,把对革命先烈的缅怀崇敬之情转化为清廉从政、勤勉奉公的实际行动,以更高的思想觉悟、严实的纪律作风、强烈的争先意识、崭新的精神面貌,奋力推动示范区各项工作再上新台阶。



曲阜文化建设示范区组织开展廉政专题教育活动。

## 深化交流合作,推动高质量融合发展 曲阜、绍兴携手探索文化“两创”新路径

本报济宁4月6日讯(通讯员 孔勇 记者 汪泷) 4月2日,优秀传统文化“两创”座谈会暨孔子研究院绍兴研究基地2023年工作会议在孔子研究院举行。绍兴文理学院党委书记汪俊昌、副校长寿永明,北京大学儒学研究院副院长、教授干春松,孔子研究院副院长、研究员刘续兵及绍兴文理学院、孔子研究院相关处室(部)负责人、专家学者参加了会议。

绍兴文理学院党委书记汪俊昌介绍了绍兴文理学院的有关情况。他表示,绍兴历史文化悠久,人文资源丰富,王阳明、鲁迅等文化名人辈出,绍兴文理学院依托历史文化资源优势,着力打造越文化研究等特色专业。此次来曲阜,希望借鉴孔子研究院推动中华优秀传统文化创造性

转化创新性发展的经验做法,充分挖掘地处绍兴、曲阜两座历史文化名城的独特优势,共同推动双方合作取得新的更大成绩。

绍兴文理学院副校长寿永明回顾了孔子研究院绍兴研究基地设立以来的工作开展情况。他表示,2019年以来,双方在人员交流、研学互访等方面做了大量卓有成效的工作,较好地实现了研究基地设立的初衷,下一步将继续完善常态化联系机制,加强学术资源共享,积极推进文献整理、区域文化比较研究、研学游课程开发与活动设计等工作。

干春松对研究基地的建设提出了针对性的指导意见。他指出双方应结合各自的研究专长,围绕联合申报国家、教育部、尼山世界儒学中心、孔学堂

等课题项目,定期举办学术会议,加强学术融合,共同推进孔子儒学和越文化的研究发展。

刘续兵对汪俊昌一行的到访表示欢迎,并简要介绍了孔子研究院建设发展情况。他表示,孔子研究院与绍兴文理学院存在很多共通之处,希望双方充分发挥各自优势,拓展合作空间,结合正在做和将要做的大事要事,以申报课题项目、开设刊物专栏、举办学术讲座等方式进一步深化交流合作,推动高质量融合发展。

会上,双方学者就推动优秀传统文化“两创”的具体路径、下步重点工作方向等进行了讨论,一致表示,要坚持守正创新,返本开新,以大历史观推动传统文化的创造性转化创新性发展。

本报济宁4月6日讯(通讯员 徐爽 记者 汪泷) 3月26日,孟子研究院“学孟子·行善举”志愿者协会来到邹城市香城镇老龙湾村,策划了一场“中华服饰秀美韵·中国家风传文明”访谈活动。

访谈活动由尼山世界儒学中心孟子研究院研究员徐爽发起,邀请了祺玉传统服饰的创始人赵美红和祺玉书院院长姜一诺,由中国传统服饰之美,到女性内修养性,再到家风传承进行了探讨。中式服装尤其是旗袍,做为中国女性场合着装的首选,而着装者的一举一动、一言一行都要符合“礼”,而“礼”在家风中的表现便是家风。

邹城是孟子故里,也是母教文化的发源地,孟母是传承好家风的杰出女性代表,在当代家风文化中,更要培植女性的自强、自立、自尊、自爱,让更多女性积极参与社会活动,传播正能量,承担起女性的社会责任。

国风之本在家风,家风之本在孝道。好的家风更离不开内在美的传承,在梨花树下,徐爽为老百姓讲述他们听得懂的家风文化,既吸引了乡村好婆婆好媳妇,也引去了城市靓丽女性。在活动现场,大家都深有体会,当代家庭更应该用生命之光去打造家风的内涵。

## 奎文学校、尼山中学学子共同感悟传统文化魅力 聆听孔子人生经历,树立远大理想



孔子研究院传承发展部走进曲阜市奎文学校和尼山中学。

本报济宁4月6日讯(通讯员 郭帅 记者 汪泷) 近日,孔子研究院传承发展部走进曲阜市奎文学校和尼山中学,开展中华优秀传统文化进校园活动。

活动中,孔子研究院传承发展部部长孔祥安向两校赠送了传统文化图书,助理研究员杨富荣以《孔子:“即凡而圣”的人生榜样》为题作文化讲座,两校300余名师生参加活动。

讲座中,杨富荣从孔子的成长故事入手,讲述了孔子坎坷的人生经历,“吾十有五而志于学”的人生

志向,“学无常师”的好学精神,“斯文在兹”的文化使命,鼓励大家明确人生目标,树立远大的人生理想,肩负起“修齐治平”的历史使命。讲座以通俗易懂的语言、灵活有趣的互动,拉近了学生与传统经典之间的距离,增强了师生们对孔子及其思想的温情与敬意。

孔子研究院传承发展部深入挖掘优秀传统文化育人思想,推动将优秀传统文化“两创”要求落实到教育教学和校园文化建设中,通过举办传统经典进校园系列活动,为建设书香社会贡献智慧与力量。